

1266B



R O M Â N I A
MINISTERUL EDUCAȚIEI CERCETĂRII ȘI TINERETULUI

CABINET MINISTRU

Nr. 9304/12.02.2004

DOMNULUI DEPUTAT MARIAN IONESCU

Stimate domnule Deputat,

Urmare a întrebării formulate de dumneavoastră, înregistrată la Camera Deputaților cu nr. 1266B/2004, înaintată Ministerului Educației, Cercetării și Tineretului prin adresa Departamentului pentru Relația cu Parlamentul nr. 433/10.02.2004 și înregistrată cu nr. 9304/11.02.2004, vă comunicăm următoarele:

Conform Metodologiei de organizare și desfășurare a Testelor Naționale 2004, în vederea accesului absolvenților clasei a VIII-a în clasa a IX-a și potrivit calendarului aferent, ambele aprobate prin Ordinul Ministerului Educației, Cercetării și Tineretului nr. 4787/01.09.2003 Testele Naționale au fost planificate a se susține în perioada 14-18 iunie 2004. Anterior aprobării sale,

proiectul acestui ordin a fost supus dezbaterii publice pe site-ul MECT, www.edu.ro, timp de o lună de zile, conform Legii 52/2003.

În cadrul instruirii inspectorilor școlari generali și inspectorilor generali adjuncți, organizată de Ministerul Educației, Cercetării și Tineretului în intervalul 29-31 ianuarie 2004, la Bacău, au fost dezbătute propunerile legate de: **organizarea și desfășurarea testelor și examenelor naționale**, mobilitatea personalului didactic și noul plan cadru de învățământ. Conducerilor inspectoratelor școlare județene li s-a solicitat adoptarea de măsuri pentru desfășurarea tuturor activităților prevăzute de metodologiile și reglementările în vigoare, inclusiv măsuri referitoare **la programul unităților de învățământ din ultima săptămână de școală**, cum ar fi:

- încheierea situațiilor școlare după ultima oră de curs desfășurată la fiecare disciplină;
- organizarea ședințelor profesionale din unitățile de învățământ având ca temă analiza și validarea rezultatelor școlare, după ultima oră de curs de vineri, 18 iunie 2004;
- organizarea serbărilor de sfârșit de an după încheierea cursurilor semestrului al doilea.

Ținând cont de faptul că Testarea Națională se va desfășura pe durata a două ore în prima parte a zilelor cuprinse în intervalul 14-17 iunie, Ministerul Educației, Cercetării și Tineretului a transmis o notă Inspectoratelor Școlare Județene în care solicită luarea măsurilor necesare care să asigure desfășurarea procesului didactic din ultima săptămână de școală în condiții de normalitate și a recomandat:

- deplasarea programului tuturor claselor în după-amiaza zilelor în care se susțin teste, în unitățile de învățământ care sunt centre de testare și în care activitatea școlară se desfășoară într-un singur schimb;

- decalarea programului începând cu ora 12:00 și reducerea duratei orelor de curs până la 30 de minute, astfel încât întregul program al zilei să fie asigurat pentru cele două schimburi până la ora 20:00 în unitățile școlare care sunt centre de testare și care au activitatea organizată în două schimburi;
- modificarea schemei orare astfel încât cadrele didactice desemnate în comisiile de supraveghere la probele de testare națională sau în comisiile de evaluare să poată fi prezente la activitățile didactice din perioada 14-17 iunie, dacă este cazul;
- stabilirea centrelor de examen și de evaluare cu prioritate în unități de învățământ având spațiul școlar ocupat numai într-un singur schimb.

În acest context, *planificările calendaristice semestriale și anuale ale cadrelor didactice, au fost elaborate ținând cont de calendarul testelor naționale.* Precizăm, pe de altă parte faptul că, *ultima săptămână a anului școlar este consacrată încheierii situațiilor școlare, recapitulările anuale și semestriale realizându-se în săptămânile anterioare perioadei 14-17.06.2004.*

Reamintim totodată faptul că ultima probă susținută în cadrul Testelor Naționale este în data de 17 iunie, ceea ce înseamnă că toate cadrele didactice implicate în supraveghere își pot relua activitatea în mod normal pentru ziua de 18 iunie, în sensul încheierii situațiilor școlare. Același lucru este valabil și în data de 15 iunie când se desfășoară proba scrisă la limba și literatura maternă, ceea ce presupune implicarea unui număr mult mai mic de profesori pentru procesul de supraveghere.

De asemenea, în ceea ce privește profesorii corectori pentru testele naționale, aceștia sunt solicitați în procesul de corectare în zile diferite, în funcție de disciplină. Acest lucru înseamnă că ei nu sunt indisponibili pentru activitatea

didactică din școală pe toată durata desfășurării Testelor Naționale, ci doar pe o perioadă scurtă de aproximativ două zile.

Totodată Ministerul Educației, Cercetării și Tineretului și Inspectoratele Școlare Județene nu organizează, în mod obișnuit, brigăzi de control în ultima săptămână de școală.

În cazul în care se dispun astfel de brigăzi ele vizează evaluarea gradului de pregătire al școlii pentru examene și eventual completarea documentelor școlare ceea ce nu împiedică asupra desfășurării orelor de curs.

În concluzie, s-au luat toate măsurile necesare pentru a nu exista picdici de natură să interfereze cu desfășurarea normală a Testelor Naționale.

Cu stimă,

MINISTRU

ALEXANDRU ATHANASIU

